
Příbram - V rámci probíhajícího Kurzu bezpečného chování a sebeobrany pro ženy, který 
realizuje občanské sdružení Tilius za finanční podpory města a ve spolupráci s Městskou 
policií Příbram, byly jeho účastnice seznámeny s problematikou domácího násilí. Přednášku 
na toto téma pro ženy připravil manažer prevence kriminality Milan Fára.  

Během přednášky se ženy dozvěděly základní informace o této formě násilí, které probíhá 
především mezi osobami blízkými, a oběťmi jsou podle Fáry v 95 % případech ženy (tento 
jev se netýká pouze úzké skupiny žen, protože  v rámci dotazníkového šetření provedeného v 
ČR v roce 2003 uvedlo až 38 % dotazovaných žen, že se již sami s některou z forem 
domácího násilí setkalo).  

Fára podrobně vysvětlil pojem domácího násilí, jaké jednání lze považovat za domácí násilí a 
které trestné činy s domácím násilím nejčastěji souvisejí. Dále ženy obdržely informace, jak 
se v případě, že jsou obětí nebo svědky domácího násilí zachovat, na které instituce se při 
řešení této problematiky mohou obrátit, s oprávněními Policie ČR při řešení domácího násilí 
(např. institutem vykázání násilníka ze společně obývaného domu nebo bytu). Dále vysvětlil, 
jak podat trestní oznámení na násilníka, jakým způsobem doložit jednotlivé útoky (např. 
lékařské zprávy, fotky zranění), s přípravou tzv. bezpečnostního plánu v případě chystaného 
útěku ze společné domácnosti atd. Pro lepší pochopení pojmu domácího násilí byly ženy 
seznámeny s praktickými případy a způsoby jejich řešení. „Šlo o to ženám vysvětlit, že ne 
vždy musí mít případy domácího násilí dobrý konec (oběť od útočníka odchází a začíná žít 
zcela nový život), hlavně když se oběť dlouhodobě bojí požádat o pomoc a situaci řešit, 
přestože se násilí stupňuje a v takovýchto případech může domácí násilí vyvrcholit i smrtí 
oběti,“ upozorňuje Fára. 

Ve Středočeském kraji v současnosti fungují dvě intervenční centra (Rakovník a Kolín), která 
bezplatně obětem domácího násilí poskytnou poradenství a odbornou pomoc při řešení 
obtížné životní situace. Bližší informace lze nalézt také na webu Městské policie Příbram. 

 


